
ERGEBNISPROTOKOLL  (beschlossen)

33. Sitzung des Stadtteil-Forums Tiergarten Süd

a m  D i e n s t a g ,  d e n  3 .  D e z e m b e r  2 0 1 9 ,  v o n  1 8 : 0 0  b i s  2 1 : 0 0  U h r  i n  d e r  V i l l a  L ü t z o w ,  H a u p t h a u s ,  
S a a l  u n d  I n f o c a f é  i m  E r d g e s c h o s s ,  L ü t z o w s t r .  2 8

1. Begrüßung

1.1 Eröffnung der Sitzung um 18:10 Uhr.
Jörg Borchardt begrüßt die Mitglieder und Gäste.
Gäste:
Bertram von Boxberg, Filmer und Bezirksverordneter in Tempelhof-Schöneberg
Putonia Plarre, Filmerin und taz-Redakteurin
3 weitere Gäste
D i e  k u r z e  E i n f ü h r u n g  i n  d i e  A r b e i t s w e i s e  d e s  S t a d t t e i l - F o r u m s  T G S  e n t f ä l l t .
Die  angekündigte TO bleibt unverändert.

1.2 Das Protokoll der der Novembersitzung wird genehmigt und kann veröffentlicht werden.

1.3 Vorschau auf das Thema der Januarsitzung: „Wie können wir unsere Sitzungen besser gestalten?“
Themenwünsche und Vorschläge für das nächste Jahr:
Jörg Borchardt stellt eine Themensammlung der Sprecher*innen vor. 
Sie wird ergänzt durch einen Vorschlag der AGs Bauen und Wohnen sowie Öffentlicher Raum und 
Verkehr den Abteilungsleiter Städtebau und Projekte der Senatsverwaltung für Stadtentwicklung, Herr 
Kühne, zu den Themen Landwehrkanalbrücke und Bebauung Potsdamer- Ecke Kurfürstenstraße 
einzuladen. 
Ein weiterer Vorschlag ist, die Ärztin in der Gewaltschutzambulanz, Dr. Saskia Etzold einzuladen. 
Die erweiterte Themenliste hängt als Anhang 1 an.
Festlegung der Termine für die Sitzungen im nächsten Jahr: 
Die versandte Liste der Terminvorschläge wird angenommen.
Die Liste der Termine hängt als Anlage 2 an.

2. Filme aus Tiergarten Süd 1

Bertram von Boxberg stellt sich vor und erläutert die Entstehung der Kurzfilme.
Gezeigt wurden die Filme: Das Gebiet , Die Flottwellstrase , ≫ ≪ ≫ ≪ Der Quartiersrat  und Die ≫ ≪ ≫
Kindermagistrale .≪

Anschließend gab es einen gemütlichen Jahresausklang im Infocafé. 

3. Filme aus Tiergarten Süd 2

Ab 19.30 Uhr wurde dann der Film ›Dritte Kasse bitte!‹ Sihab Ahmed und seine Sohne  von Plutonia ≫ ≪
Plarre gezeigt. Plutonia Plarre stellt sich vor und erläutert die Entstehung des Films.

Das Stadtteil-Forum hat derzeit 27 Mitglieder, davon waren laut Unterschriftenliste 16 Mitglieder 
anwesend.

Protokoll: Jörg Borchardt
Berlin, den 4. Dezember 2019
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Anlage 1 Themenliste

 Park auf dem Gleisdreieck

 Vorstellung Queeres Jugendzentrum und des Familienzentrums in der Villa Lützow 
nach Eröffnung der Villa Lützow sowie der Villa Lützow insgesamt

 Vorstellung des Jugendkulturzentrums Pumpe 

 Vorstellung der Angebote der Kinder– und Jugendeinrichtungen in Tiergarten Süd 
sowie deren Regionale Arbeitsgemeinschaft (RAG) 

 Sicherheit im Stadtteil, mit den zuständigen Kontaktbereichspolizisten

 Soziale Arbeit der Zwölf-Apostel-Gemeinde (Pfarrer Bornemann) / 
Mittwochsinitiative

 Vorstellung der Lomonossow-Schule

 Einladung des Abteilungsleiters Städtebau und Projekte der Senatsverwaltung für 
Stadtentwicklung, Herr Kühne, zu den Themen Landwehrkanalbrücke und 
Bebauung Potsdamer- Ecke Kurfürstenstraße 

 Einladung der Ärztin in der Gewaltschutzambulanz, Dr. Saskia Etzold 



 Historischer Stadtrundgang

 Kultureller Stadtrundgang

Anlage 2 Liste der Sitzungstermine 2010

Januar 7. Januar

Februar 11. Februar (am 4. Februar sind noch Winterferien)

März 3. März

April 7. April

Mai 5. Mai

Juni 2. Juni

Juli Ferien

August 11. August (am 4. August sind noch Sommerferien)

September 1. September

Oktober 6. Oktober

November 3. November

Dezember 1. Dezember
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